



# 泰安代表团审议省人大常委会和省“两院”工作报告 依法履职 担当作为 为谱写中国式现代化山东篇章 提供法治保障

本报讯（记者 张隆德）1月22日至23日，省十四届人大三次会议泰安代表团召开会议，认真审议省人大常委会和省“两院”工作报告。省高级人民法院院长霍敏，市委书记杨洪涛，市委副书记、市长李兰祥，市人大常委会主任程远军参加审议。

霍敏说，省人大常委会工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，全面回顾了过去一年常委会各项工作取得的成效，客观分析了当前工作中的问题，系统谋划、科学安排了2025年的主要工作，充满制度自信、弘扬法治精神、饱含为民情怀，是一个站位高、聚焦准、接地气、提士气的好报告。今年，全省法院将深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，切实增强接受监督的政治自觉、思想

自觉、行动自觉，努力把全过程人民民主更加深入地融入山东法院实践。全省法院将自觉接受人大全过程监督，不断强化接受人大监督的工作措施，特别是对涉及服务改革发展稳定大局的重要会议、重点工作、重大部署，坚持全面及时汇报、自觉接受检查、强化整改落实，确保法院工作始终置于党委领导和人大监督之下；提升代表建议办理质效，不断健全完善代表履职保障机制，把代表的每一次监督检查，每一项专题询问，每一份意见建议都办好、办实、办到位，特别是围绕审判执行、司法为民、队伍建设等领域提出的宝贵建议，强化跟踪问效，突出办理实效，努力把代表履职成果转化为为大局服务、为人民司法的实践成果；创新代表联络工作机制，把与人大代表

的沟通联络工作摆在更加突出的位置，进一步优化联络方式，压实联络责任，抓好抓实代表常态化联络工作，把强化代表联络工作、提升代表监督实效转化为推动全省法院工作高质量发展的强大动力，为奋力谱写中国式现代化山东篇章贡献司法力量。

程远军说，省人大常委会工作报告总结成绩客观全面、实事求是，部署工作思路清晰、重点突出，充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，有力彰显了省人大及其常委会的政治担当、使命担当、法治担当，具有很强的政治性、思想性、人民性和实践性。泰安市人大一定认真学习领会，抓好对接，全面做好地方相关工作。下一步，泰安市人大将以更高站位坚持党的全面领导，聚焦经济社会高质量发

展首要任务，聚合各级人大代表及社会各方面力量，全力推动中央决策部署、省委工作要求在泰安落地生根；以更强担当服务高质量发展，充分发挥人大立法主导作用，强化立法统筹协调，加强重点领域立法，确保每一项法规都立得住行得通真管用；以更实举措推进监督问效，围绕全市中心大局和经济社会发展中困难多、问题多的领域，加大力度，改进方式，助推“一府一委两院”履职尽责；以更实举措保障代表履职，拓展民主载体，丰富民主形式，推动人民当家作主更加具体地、现实地落实到人大工作各个方面；以更大力度推进自身建设，加强改进调查研究，密切与上级人大的沟通联络，加强对县乡人大的联系指导，推动全市人大工作不断迈上新台阶。

## 在济南参会的我市省人大代表审议省政府工作报告 坚定勇毅前行、实干奋斗的信心决心 为全省“走在前、挑大梁”作出更大贡献

本报讯（记者 张隆德）千字当头、勇挑大梁。今年的省政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移把习近平总书记视察山东重要讲话作为总定位、总遵循、总航标，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，充分体现了“走在前、挑大梁”的使命担当。一系列新部署新举措提气、务实，既是成绩单，也是责任书，更是动员令。连日来，在济南参加省十四届人大三次会议的泰安代表团代表们认真审议省政府工作报告，结合自身工作实际，谈认识、说体会、献良策，以高度的政治责任心和使命感共绘新蓝图。代表们表示，报告站位高远、重点突出、实事求是、鼓舞人心，既顺应时代发展大势，又彰显山东特色、山东担当、山东实践，是一份凝心聚力、催人奋进的好报告。在接下来的工作中，将认真学习贯彻会议精神，坚定勇毅前行、实干奋斗的信心决心，为全省“走在前、挑大梁”作出更大贡献。

周鹏飞代表说，报告政治站位高、形势把握准、发展指向明、任务部署实，是一个聚人心、提士气、催奋进的好报告。报告进一步明确了推进新型工业化的重点任务、方法路径，更加坚定了我们大抓都市工业的信心决心。下一步，泰山区将紧紧围绕省、市关于

推进新型工业化的战略部署，锚定“都市工业主阵地、质量效益保第一”目标定位，坚持向“新”而行、向“高”而攀、向“优”而进，聚焦“把握高端化趋势，培育竞争新优势；把握数字化趋势，打造发展新高地；把握集群化趋势，构建产业新体系；把握绿色化趋势，拓展转型新空间；把握服务化趋势，营造发展新生态”这“五化五新”，奋力在推进新型工业化强市建设中展现泰山担当、贡献泰山力量。

赵永斌代表说，报告高举旗帜、主题鲜明，任务明确、重点突出，是一个提神鼓劲、鼓舞人心，凝聚力量、催人奋进的好报告。新的一年，新泰市将按照“31618”的工作思路，继续坚持以经济建设为中心、工业为核心、项目建设为重心的“三心”战略，抓紧抓实项目建设这个大事要事，统筹推进新型工业化、现代服务业、乡村振兴、改革创新、民生保障、安全稳定六项重点工作，全面深化党的建设这个保障，坚持誓争第一、系统观念、问题导向、有解思维、专班推进、担当实干、提升本领、严守底线“八个抓落实”，一锤接着一锤敲，一张蓝图绘到底，持续推动经济社会高质量发展，为全省“走在前、挑大梁”作出新的更大贡献。

范长征代表说，报告全面详细地总结了2024年全省经济社会发

展情况，深入系统地安排了今年的工作任务，成绩鼓舞人心、措施科学有力。2024年，全省上下认真贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，诸多工作实现了自我超越、走在了全国前列、贡献了山东力量。肥城市 and 全省、泰安市一样，锚定“走在前、挑大梁”持续发力，经济社会各方面也迈出了坚实步伐。2025年，肥城市将坚决贯彻落实好报告部署要求，放眼全国百强上游、全省县域第一方阵寻标对标，以更高标准谋划发展，以更大力度推动落实，积极服务和融入全省发展大局，全力冲刺“千亿县”，努力在新时代社会主义现代化强省建设中干出走在前的样子、干出挑大梁的担当，更大力度攻坚新型工业化，更大力度扩投资提消费，更大力度抓统筹促协同，更大力度抓改革增效能，为全省经济社会高质量发展贡献肥城力量。

徐立勇代表说，报告全面贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示精神，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，符合中央精神，契合山东实际，顺应人民期盼，具有很强的感染力、号召力、凝聚力。2025年，东平县将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实中央和省、市决策部署，锚定“五年内GDP和税收

收入翻番”目标，坚定实施“生态立县、产业兴县、绿色发展”战略，深入推进“四个30”工程，以新型工业化为主线，以作风建设为保障，强力推进总投资798亿元的379个“四个一批”重点项目，聚力打造“大钢铁、大港航、大物流、大文旅、大农业”，统筹抓好城乡发展、民生事业等工作，坚决守牢安全生产、社会稳定等一排底线，加快打造黄河流域生态保护和高质量发展示范区，奋力实现“争前列、带好头、创一流”。

张伟、张铭新、赵焕臣、王乃国、王志利、宋超代表说，报告提出，2024年山东聚力深化“高效办成一件事”，出台“营商环境创新提升59条”，扎实推进21项“一件事”落地实施，营商环境整体水平居全国第一方阵。这些目标举措思路清晰、求真务实、振奋人心，将立足各自实际，用好各项利企惠企政策，培育引进更多优质人才，增强公司活力和竞争力，为全省“走在前、挑大梁”贡献力量。

李丰、王兴宝代表说，近年来，各级出台了一系列人才扶持政策，为推进乡村全面振兴提供了有力支撑。建议省级层面在乡村人才“引、育、留、用”方面进一步加大支持力度，通过政策激励、帮扶派驻、交流培养等多种渠道，解决村级管理人才不足的问题，鼓励和引导更多优秀人才投身乡村振兴。